TENTAMEN: Matematisk statistik for K (19 augusti, 2005)

Kortfattade losningar:

2)

3)

4)

a) P(B|A)=P(ANnB)/P(A)=0.12/0.4 = 0.3.
b) Héndelsen B givet att A har intréffat.
) Nej, P(AN B) # 0.

)

P(B) =0.3 och da ar P(A)- P(B) =0.12 = P(AN B), dvs. att A och
B ar oberoende.

c
d

Typ I fel: man forkastar Hy aven om den ar sann. Typ II fel: man accepterar
H, aven om den inte dr sann. Man kan garantera att bade fel blir sma genom
att ha ett tillrackligt stort stickprov.

a) X ar kopparnivan. 90% konﬁdensintervall ar Tdta/0-5/y/n = 0.408 &
0.145, dir & = 0.4083, s = 0.2495 och £{”). = 1.833.

b) Medelkopparnivan &r mellan 0.2637mg/1 och 0.5529mg/1 (med 90%
sannolikhet).

¢) 90% av stickproven av storlek 10 skulle ge ett konfidensintervall som
tacker det sanna medelkopparnivan (man ar 90% konfident att medel-
nivan av koppar ligger pa det berdknade intervallet). 10 gang i 100
skulle man fa ett intervall som inte innehaller det sanna vardet.

d) X &r normalf6rdelad.

Testa hypotesen Hy : ux = py mot Hy : pux # py. Teststatistikan ar
T = (X—-Y)/S\/1/n1 + 1/ny som #r Tygsr-fordelad och S? = ((n; —1)S% +
(ne—1)S%)/(n1+n2—2). Impulsiv sensation sokande: Z—35 = —0.1, s = 4.4,
\/1/n1 +1/ng = 0.0626, och t = —0.363. « = 0.01 och ty 905 = 2.576 (se
oo-raden i T-fordelningstabellen). Nu dr —2.576 < —0.363 < 2.576 och
darfor kan man inte forkasta Hy pa signifikansnivan 0.01. Det finns ingen
skillnad mellan kokainmissbrukare och studenter utan missbruk nar det
galler impulsivitet. Man har antagit att varianserna ar lika vilket verkar
rimligt.

Aggression-fientlighet: £ —y = 1.3, s = 4.01 och t = 5.179. Nu ar 5.179 >
2.576 och man forkastar H, pa signifikansnivan 0.01. Kokainmissbrukare

verkar vara mer aggressiva dn studenter utan missbruk. (Varianserna kan
antas vara lika.)



5) Parvist test: D = A— B, D antas vara normalférdelad. Hy : up = 0 (ua =
ug) och Hy : up # 0. Observerade vardena av D &r 17, 9, -7, 14, -1, 12,
6 och 7 och d = 7.125 och sq = 7.918. Teststatistikan T = D/(Sq/+/n) ~
T, 1 ="T;. Nuart = 2.545 och t((f()m = 2.365 och man kan forkasta H
pa signifikansnivan 0.05 (darfor att 2.545 > 2.365). Det verkar som firg B
skulle vara mer resistant an farg A.

6) a) P(X < 40) = P((X — 74)/16 < (40 — 74)/16) = P(Z < —2.125) =
®(—2.13) = 0.0166, dar Z ~ N(0,1) och ® &r fordelningsfunktionen
av N(0,1)- fordelningen.

b) Y &r antalet feldiagnostiserade personer, Y ~ Bin(4,0.0166). Da &r
P(Y>1)=1-P(Y =0) =1 — 0.9834* = 0.065.

7) a) Forening 1: inte sa klart linjirt beroende. Forening 2: positivt linjirt
beroende.

b) B = Xz — Xz y)/(nXxf — (X 2)?) = 41.713 och By =
§ — B = 308.14.

c) Testa hypotesen Hy : $; = 0 mot H; : 31 # 0. Teststatistikan

B1/(S/ /S (w; — 7)?) ér Ty-fordelad och far virdet 3.019 (s> = (X (yi—
Bo — Brzi)?)/(n — 2) = 142.64). o5 = 2.015 och dirfor att 3.019 >
2.015 forkastar man Hy. Dvs. att 8; # 0 och att den maximala ab-
sorbanshastigheten verkar bero linjart pa Hammettkonstanten. Man
har antagit att Y ar normalférdelad.



